Entrée en classe de 2"% au lycée Frangois Couperin
Quelques recommandations pour les cours de Mathématiques

Cher(e) futur(e) éleve,

e Pour I'achat de tes cahiers, classeurs etc... nous te recommandons d'attendre les précisions
que le professeur de ta classe donnera a la rentrée.

e |l te faudra une calculatrice programmable conforme aux programmes de I'Education
Nationale.

Au lycée Frangois Couperin nous utilisons TOUS (a tous les niveaux !) le modele Numworks ci-
dessous dont tu pourras trouver la description et les raisons de notre choix sur le site officiel
https://www.numworks.com/fr/

Ce modele correspond aux programmes des trois ans du lycée pour toutes les sections
générales, technologiques et professionnelles, ainsi qu’aux différentes filieres post-bac.

Cette calculatrice est autorisée a tout examen de |'enseignement scolaire. Elle dispose, en
particulier, du mode examen obligatoire pour se présenter au baccalauréat.

— tu peux te la procurer par toi-méme durant |'été neuve ou d'occasion e
(dans ce cas, fais bien attention du bon état de I'objet et de sa version : E aa
pour bénéficier des mises a jour réguliéres, elle doit étre plutot récente) A e

% @ Y%
— tu peux aussi attendre la rentrée. Ton professeur te proposera une i:u\sz
commande d'achats groupés qui te permettra bénéficier d'une réduction & @@
de 10 % : la calculatrice sera au prix de 74,69 € (au lieu de 82,99 €). e

0 . x10°) ( Ans ) ( EXE

e Pour préparer ta rentrée en mathématiques en classe de 2", nous te proposons de travailler
les automatismes de college avec un cahier de vacances sur 5 jours sous forme de QCM.

Nous te conseillons fortement de les faire sérieusement afin de préparer ta 1°" évaluation de
mathématiques qui pourrait arriver tres tot a la rentrée.

En attendant de te retrouver a la rentrée, nous te souhaitons de bonnes vacances !

Les professeurs de Mathématiques du lycée F. Couperin
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Nom prénom :

Entoure la ou les bonnes réponses.

A

(@

15 Soit f(x) = 2x°

fCD=2x(-1)*
=2

f=1) =2x(-1)
=2

=2x (-1 x(-1)
=2

2 3 1 5 5
1 Soqpe = — —— — -1
3 2 5 6 6
2 15 —30 14 75 17 6
2 —— X — = - ——— X — - —_—
5 7 35 35 35 12 7
5 Si B o oms _5x2 2 _2x13 _ 13 x5
o =713 “13x5 | T s T
s, 16 est Un multiple de | Un diviseur de Divisible par 4 Un non_lbre
5 4 4 premier
5 s 9% = 9 x 4 9IX9IXIxX9 262144 6561
2 L écriture scientifique de _7 7 _s5 5
6 0.0000125 est 125 x 10 125 x 10 1,25 x 10 1,25 x 10
; L’ arrondi au Zeslit_leme de 3.425 34 3.42 3.43 3.45
8 20 % = 20 0,20 1 4
100 5 5
9 0.054 m = 54 mm 540 mm 5,4 mm 5400 mm
i Développer S5x -2 6x — 15 6x—5 5x —5
3(2x=5)
" Développer 6x* — 8x — 2 5x% —8x + 2 6x* —8x + 2 6x%—T7x + 2
(2x=2)3x—-1)
= [ Résoudre -3 3 1 1
S 3x+1=0 3 3
= . Résoudre 3 2 2 3
S By 2 3 3 2
° Exprimer l'aire du rectangle
en fonction de x
14 x 5x —x% 4+ 5x 10 x? —bx
=D

f(-1)=2x2x(-1)
=—4

16

L’image de 4 est

I’image de 8 est

L’image de 2 est

L’image de 0 est 2

Fonction / Proportionnalité

. 8 4 0
Soit g(x) = x(x — 2 —
T g( ) ( ) (0) = 2 2 estun 0 estun 5 est un antécédent
g = antécédent de 0 antécédent de 0 de s
Cod P e St 2.t 2 a quatre 4 est un antécédent
18 -1 -cqurhede fi--i------t-fio antécédent de2 antécédent de 2 B ,q,
A\ - I S Ny 3 antécédents de -2 par f
it i ettty pa]_’f palf

19

*1 L’image de 8 par

fest2

L’image de 0 par
fest2

L’image de 2 par
fest3

L’image de 4 par f
est -2

20 10 % de 140 =

14

140,1

1400

139.9
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A

. 33 24 11 44
32 11 6 24
) Si % =2 Jors _3x9 _2x9 3 _2x3
S T3 *TIx9 YT
@ 11-% = 41 % (—11) x (—11) 1 113 5 —9
LS? 3 X (—11) m ﬁ 11 X 11
S (53)2 = 56 59 125° 55
£
< ['écriture scientifique de o g 5 s
5 137 400 000 est 1,374 x 10 1,374 x 10 1374 x 10 1374 x 10
6 10 000 000 m est égal a 10° m 10" m 1Gm 10 Mm
7 0,054 L= 0,054 dm’ 0,54 dm’ 54 cm’ 54 cm’
Développer 2 _ _ 2 _ 2 _
8 226G — 1) = Ix* -1 6x — 2 5x° — 2x 6x° — 2x
E DstoppeT 9?4+ 6x+1 | 6x3+3x+1 | 6x*+3x+1 | 9x*+3x+1
Bx+1)° =
= Factoriser
};_: 10 343 — 3(x+1) 6x x(3 +x) 3(x+2)
E] Factoriser
< |u Bt x(x—1) x(2x + 1) x(x+1) x(x+2)
Résoudre 1
12 e 1 — 0 0,5 -2 > 2
Résoudre
13 3+ 1 =5y — 4 2,5 —2,5 0,4 —0,4

Fonction / Proportionnalité

Voici le tableau de valeurs

L’image de 0 est 1

Les images de 0 sont -2

L’image de 0 est-2

L’image de -1 est -2

d’une fonction g ot
s X -1 0 1 =2 0 estun -2 est un -2 estun 1 est un antécédent
&g {x) -2 1 210 antécédent de 0 antécédent de 0 antécédent de -1 de 0
: , : ... apour --- apour ... apour
16 | Larepresentation graphique ... est une droite coefficient coefficient coefficient

de la fonction

directeur 3

) 3
directeur -

directeur 4

... passe par le

... passe par le

... passe par le

... passe par le

17 h(x)=3x—5 . . . .
() point A (0 ; 5) point B (0 ; -5) point C (1 ; -2) point D (-1 ; -8)
18 20 % de 1500 € = 300 € 30€ 15 € 170 €
= . (1)
10 Augln_ente{ une x_ralgul de 7 % 1.7 1,07 0,03 7
revient & multiplier par :
Une piscine colte 1300 €. On
applique une reductionde 30% | 1 799 70 € 910,00 € 390,00 € 1 690,00 €

Quelle est son prix aprés
reduction ?
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Jour 3 L

D

12

Exprimer en fonction de x
I’aire du rectangle.

1 2 + > X ! = ’ 2 ’ 4
3372 6 6 2 12

, Si 58 alors _ 5x4 _6x4 5 _5x6
g ==3 x=— X="3 *Toxa S
3 —19)72
5 3 i 5= 1977 (—19)77 (=19) (=19)°
g (=19)
5| 4 (7a)? = 140> 742 494 4942

... le nombre
s Le memiihme V2 6 ... ..égala1,4142 | positif dontle ... positif ... le carré de 2
carré vaut 2
6 ?3‘3;9_3(’21;;2991“ 9x*—12x — 4 9x* —6x + 4 6x* — 6x + 4 9x?—12x +4
Développer 2 2 2 2

’ (2x —3)(2x + 3) = axm+9 w9 a0 e

8 e -1 | @-DED | @1 G+ 1y

; ‘; g;go_n; £ 5x(5x — 3) (25x —3)(25% + 3) (5x —3)? (5x —3)(5x +3)

Résoudre

10 2 =9 3 -3 9 -9
5 Résoudre
= (2x —3)(2— 5x) = 0 L5 o4 A e
3

Y 2x+1
T"‘S (2x+1)(x—5) 6x —8 3x—4 2x*—9x—5
N

13

La fonction A(x) = 4x — 3
correspond au programme de
calcul suivant :

Je choisis une

valeur, puis je
soustrais par 3,
puis je multiplie

Je choisis une

valeur, puis je

multiplie par 4
puis je soustrais

Je choisis une
valeur, puis je
multiplie par 4
puis j’ajoute -3

Je choisis une
valeur, puis
j’ajoute 4, puis je
multiplie par -3.

‘E
E;L par 4 par 3
&E Un manteau cotutait 120 € hier.
S| Aujourd’hui, il cout’e 84 € 25 % 30 % 359 36 %
2 Le pourcentage de réduction
= appliqué est :
[ —— ] - o
s Dllluqu31 1‘1ne va_lel_u de 25 % 125 0.25 0.75 0.125
revient a multiplier par :
: P I
16 S1P = U x [ alors U:T U:F U=PxI I=PxU
: I R U u
17 S1U = R x I alors R =— I =— - — = —
U U R I ! R




La valeur exacte de RS est

S

Do

Exprimer en fonction de x
I'aire du rectangle AEFG.

18 5 ’T% V7% + 42 3cm /33 5,7cm
o R 7cm T
&
£
)
© L
19 S0? =SL? + LO? 50% —SI? = LO? LO? = L5% + 0§52 0L? — S0? = L§?
0
s
. 3 7 9 22 53 85 32
L 4 2 9 —14 36 18
O
g 9 9x7 2 2%X9
| 2 Si = =— alors x = x = 2Xx=9%x7 x =
‘z 2 2 7%x9 7
5
§ 3 (5x)? = 5x° 10x? 25x 25x°
" (1= = 1 1 2 2
5 Deweloppor 9x2 —24x+16 | 322 —29x+16 | 9x2—29x +16 | 9x% + 19x + 16
(Bx—4)2 —5x =
Factoriser
6 _ 2 _
Sx(x+ 1) — 3(x+1) = 2x(x + 1) (x+1D(GBx-3) 2x+1) 5x*+2x—3
Factoriser
7 x4 1)0es 1)+ (G 20) (x4 1) 8x(x+1) (x+ 14+ 3x) 8(x+1) (x+1)(Bx+4)
Résoudre
2 2
8 Ex 1 0 -15 1,5 -3 3
E 4= 2
x 40m
= P — B
3
G
.
60m
9 |
40(60 — x) 2400 — 40x 40x (60 — x)40
- C

Page 5 | 7




o P -2 estle -2 est . -2 est
%)b coefficient I’ordonneée a -2 es;[ii gnage P’antécédent de
directeur I’origine S5x
[ ]
J.f((,g,f) =2x—5 10 0 25 7.5
JL"Emé*_a@ﬂqu de ﬂé‘i @ir
14,97 € 64,87 € 34,93 € 19.90 €
2% 12 % 1.2 % 20 %
v d
t=— t=— t=vxd d=vXt
t d v
Une vitesse de 30 m/s
ottespond environ & 1800 knvh 108 kmvh 8,3 km/h 10,8 knv/h
AE 1 ¢ _4 AE 675 D5
AD 3 BE 3 AD BE
A E
-IT.- B
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Jour5 L

B

2/

. 2 5 3 21 2 481 14 124
7 5 4 5 140 35 735
2 4x47 = 8’ 167 48 8*
3 V52 = V25 V10 V5 5
Développer a2 ) 2 _ fan —Ex2 _ e — 2 -
4 @2x — 1)(2x+1) — (3x — 1)? S5x*+6x—2 | 13x*—6x—2 S5x°—6x—2 13x° + 6x — 2
Factoriser (3x —4)(3x 5
5 — = . —
GBx—4)2 — Bx—4) 3x —4 _5) (B3x—4) (Bx —4)(3x —3)
Factoriser . (2x — 1)(2x A iods
1 @x—DEx+1) - (@2x— 1) 225D +1) (2x —1) gE=
Résoudre
B 2 — 20— 3) = 22+ 3@ =) =, iz 15 —15
500 150 _ 500%320 _ 320%150 _320-150 _ 500-320
8 Si— = —alors x= x= x= x=
320 150 500 500 150
5 En pourcentage, une remise de 15 % 1% 5 o 45 9%
15 € sur 300 € représente : 3 - 0 i
Soit f1a fonction qui a tout 1 1 1 1
| 10 | Dombre x associe la moiti¢ de x )= 7% Fly= > ) = 5% + 5 fx)=05x
§ est...
£
% Soit la représentation graphique
S d’une fonction k(x)
L'€quation i Euation L'équation Tréation
k(x) =0 k(x) =0
k(x) =0 k(x) =4
11 admet deux admet une
) n'admet pas de ) ) admet deux
solutions : . solution unique : .
e solution 1 solutions : -2 et 2

Détermine le (ou les) triangle(s)
rectangle(s)
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